

## 聚焦疫情防控

商务部:商场超市应拒绝不戴口罩顾客进入  
提倡就餐时间不超过两小时

商务部官网1月5日发布《商场、超市疫情防控技术指南》等4个防控指南。其中,《商场、超市疫情防控技术指南》明确,在商场、超市入口处,要张贴健康码图识,增加体温测量设备,所有人员健康码和体温检测正常、佩戴口罩方可进入。顾客不戴口罩时,应拒绝其进入商场、超市。乘坐电梯时要全程佩戴口罩。对于不使用或不会操作智能手机的老年人等群体,其健康码可采取凭有效身份证登记、亲友代办、出示“通信行程卡”等替代措施,做好人工服务引导。

《指南》中要求,商超应设置“一米线”,提醒顾客排队付款结账时保持安全距离。工作人员与顾客服务交流时宜保持安全距

离,顾客选购商品时人员之间要保持安全距离。通过管控分流,减少商场、超市内顾客人数。提倡顾客自助购物、非接触扫码付费,尽量减少排队时间,减少人员接触。

此外,商超要加强通风换气促进空气流通,节日期间人流密集要增加消毒频次,保证室内空气卫生质量符合《公共场所卫生指标及限值要求》(GB 37488-2019);如使用集中空调,保证空调运行正常,运行过程中以最大新风量运行,定期对送风口等设备刊行清洗、消毒或更换。

对经常接触的公共用品和设施(如存储柜、电梯间按钮、扶梯扶手、公共垃圾桶等),每日清洁消毒不少于三次。重点部位要

做好消毒记录。保持电梯、咨询台、售货区、洗手间、生鲜区等区域环境整洁,及时清理垃圾。洗手间、生鲜区要做到无积污、无异味。公用洗手间每日清洁消毒不少于三次,门把手、水龙头、开关的消毒至少每两小时一次,要配备足够的洗手液(或肥皂),保证水龙头等供水设施正常工作。

《餐饮服务单位新冠肺炎疫情常态化防控技术指南》要求,对于合餐顾客,餐饮服务单位应提供“一菜一公筷、一汤一公勺”,或者“一人一公筷、一人一公勺”服务,公勺公筷宜采用不同颜色、材质或突出标识等醒目的方式进行区分。鼓励提供密封包装的牙签。有条件的餐厅(馆)要积极推广分餐制。提倡就餐时

不超过两小时。

餐饮服务单位在店内外候餐区、取餐区、结账区等人员易聚集区域划设“一米线”,严格控制人流密度,进店人数要与餐位数相匹配,不得造成点餐、等餐、等位等人员聚集。提倡建立顾客预约制度,合理安排顾客到店时间,避免人员聚集。提倡非接触式点餐、结账。

用于顾客自取或外送的餐食,宜采用密封方式盛放,提倡每份餐食使用封签。如无封签,可选用一次性使用、不可复原的材料封闭外包装,防止运送过程中污染餐食。餐饮外卖服务应严格按照外卖配送和快递从业人员疫情健康防护的有关要求严格执行。

据商务部网站

住建部等10部门发通知:  
建立物业服务企业  
红黑名单制度

记者5日从住房和城乡建设部获悉,住房和城乡建设部、中央政法委、中央文明办等十部门日前联合印发《关于加强和改进住宅物业管理工作的通知》,从融入基层社会治理体系、健全业主委员会治理结构、提升物业管理服务水平、推动发展生活服务业、规范维修资金使用和管理、强化物业服务监督管理等六方面对提升住宅物业管理水平和效能提出要求。

通知强调,坚持和加强党对物业管理工作的领导,推动物业管理融入基层社会治理体系。

通知要求,鼓励物业服务企业运用物联网、云计算、大数据、区块链和人工智能等技术,提升物业智慧管理服务水平。促进线上线下服务融合发展,鼓励物业服务企业开展养老、托幼、家政等延伸服务,探索“物业服务+生活服务”模式。

通知还要求,规范维修资金使用和管理,加大维修资金归集力度,优化维修资金使用流程,提高维修资金使用效率。提高维修资金管理专业化、规范化管理水平。建立物业服务信息公开制度和物业服务企业信用管理制度,加强信用信息在项目招投标、政府采购等方面的应用,优化市场竞争环境,完善物业管理招投标制度,强化市场退出机制,建立物业服务企业红黑名单制度,推动形成优胜劣汰的市场环境。

据新华社

## 各地防控

## 河北:进入战时状态,病毒是境外输入

从1月2日报告首例病例至1月4日24时,河北省共报告本土确诊病例19例、无症状感染者40例。为严防疫情扩散,河北省立即启动应急机制,全面排查追踪,开展全员核酸检测,严格集中隔离场所规范管理,严格预检分诊和院感控制,强化冷链食品和非冷链物品全链条监管,把疫情控制在最小范围。

根据国务院联防联控机制关于局部聚集性应对处置工作要求,河北省立即进入战时状态,组织省、市、县(区)三级流

行病学调查人员,对所有核酸检测阳性人员及其密切接触者进行现场流行病学调查,全面查清行踪轨迹,排查密切接触者和密切接触者的密切接触者,全部进行集中隔离,采取隔离措施并进行核酸检测。同时,全面组织开展消杀,全力开展医疗救治。

中国疾控中心副主任冯子健介绍,目前来看,河北本轮疫情仍是境外输入病毒,很可能是欧洲输入病毒。石家庄的病毒传播与邢台南宫高度同源,可能是一起病毒传播所致。据央视新闻



1月5日,在沈阳市于洪区万科四季花城小区一处核酸检测点,工作人员指导居民有序排队进入

新华社发

## 山东:发现首例新冠变异毒株感染确诊者

山东省卫生健康委员会5日晚发布消息称,山东省发现首例新冠变异毒株感染确诊患者。

1月4日,山东省疾病预防控制中心完成对青岛报告的1例英国输入病例样本全基因组测序分析,经比对,与近期高度关注的英国变异株序列高度同源。该病例为山东省第一例输入的新冠病毒VUI-202012/01突变

体感染病例。

山东省疾病预防控制中心突发公共卫生事件处置领域首席专家、主任医师雷杰说,针对入境人员,山东省实行严格的闭环管理。病例在入住酒店隔离期间采样检测出阳性后,被立即送定点医院诊断并接受治疗,整个过程都处在严格的闭环管理之中,公众无需恐慌。据新华社

## 沈阳:擅自离开致疫情传播将追责

1月5日下午,沈阳市召开疫情防控新闻发布会,沈阳市委政法委副书记、公安局副局长董恩武在发布会上通报,沈阳市确定的疫情中风险地区和重点管控区域,实行人员、车辆全封闭管理,严禁违反“三隔离”“三封闭”管控措施,严禁擅自离开隔离、封闭场所及区域,对违反上述规定的,将依法追究其法律责任。

沈阳市中风险地区和重点管控区域以外确需离开沈阳的人员,持72小时以内核酸检测

阴性证明离开沈阳,无证明严禁离开沈阳。离沈人员要严格遵守市际道路防疫检查点查验要求。对驾驶、乘坐交通工具或以其他方式违反规定擅自离沈,导致疫情传播后果的,公安、司法机关将严格依法追究司乘人员、车辆所有人及相关责任人的法律责任。

另据报道,截至目前,大连金普新区友谊、先进、拥政、光中和站前5个街道的封闭管控圈已完成5轮核酸检测,核心管控圈已完成6轮。据央视新闻

浙江上百名考生  
考研违规被处理

1月4日,浙江省教育考试院发布《浙江省2021年全国硕士研究生招生考试违规考生处理公告》,公布一批在全国研究生考试中违规考生,涉及百余人。考生如对所认定的违规事实存在异议,可在公告之日起十日内向浙江省教育考试院陈述和申辩。公告期满后,将依法作出正式处理决定。

据浙江省教育考试院

## 好被子,用十年,羽绒被正式开售



现已入九,最低气温已跌至零下,不少地方都结了冰,早上即使裹了厚厚的一层衣服也挡不住呼啸而来的北风,而在最寒冷的夜晚,不少体质弱的人在被窝里也捂不暖冰冷的手脚,特别是怕冷的小孩和老人。这时候,大家会选择开空调,但是吹空调容易导致上火。面对严寒,何以安眠?其实,您和温暖舒适的睡眠也许就差一床羽绒被。

本次推出的羽绒被选用的绒都取自于东北羽绒黄金产地散养的鸭和鹅腹部,一般来说,北

方的鸭、鹅生长期比南方长,绒朵也相对较大,生产过程中,绒朵经水洗、去污、去味、高温消毒等高科技工艺多次处理,做到了基本无异味。羽绒被四边采用立衬式设计,独立分区缝合,确保每个区域羽绒填充均匀,充绒无死角,完全避免出现跑毛钻毛现象,使整体保暖性达到最佳。而且本次推出的羽绒被都是加厚型,充绒量达1200克,总重3400克。

本次推出的羽绒被采用源头直供的形式,去除所有中间环节,让消费者花很少的钱享受

到更优质的羽绒被。市场价在3000元以上的95%白鸭绒被仅售1299元,市场价5000元左右的95%白鹅绒被仅售2299元。另外前五十名打进电话订购的消费者送蒲绒枕芯一对。

## 大同鸭绒被

规格:2m×2.3m

专供价:1299元

## 大同鹅绒被

规格:2m×2.3m

专供价:2299元

## 新疆纸皮核桃



售价:79元/箱  
(1500克)

核桃对生长环境条件有一定的要求,不同的品种生长的自然环境也有所不同,相对其他地区而言,新疆在核桃生长自然环境方面具有一定的优势,尤其是在光照条件和地形方面具有较强的优势。核桃为喜温树,其最适生长的环境温度需在8至15摄氏度,新疆有许多地方适合核桃生长,其中最适宜的

生产地区主要包括阿克苏市、和田市、叶城县、温宿县等十余个县市。核桃同时也是喜光树,在生长期和发育期内,光照长度与强度对核桃的生长过程有着重要的影响,进入盛果期后,对光照的要求更大,光照长度需要在3个月以上,全年日照时间不低于2个月,否则核桃将发育不良。尤其是雌花,若光照时

间不够,座果率则会大幅度下降。新疆日照时间长,积温高,年平均日照时间高达2850小时,主产区阿克苏、库车、叶城等地区年日照时间在2700小时以上,这些条件都有利于核桃的开花、挂果,因而提高了新疆核桃的产量,保证了核桃的质量。现拨打96060即可订购本款纸皮核桃。

## 手工红薯粉丝



售价:59元/箱  
(2500克)

红薯粉丝久煮不烂,清香可口,食法多样,是以红薯为原料,利用红薯内的淀粉来制作的一种食材。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)